
Procès-verbal du comité de parents 
de l’Institut Saint-Joseph 
Le mardi 26 janvier 2010 

 
 
 
Sont présents :   Carole Marchand, présidente 

Nadine Laberge, vice-présidente 
    Jean-Guy Lussier, directeur 

Marie-Josée Demers, directrice adjointe 
    Josée Côté 
    Marie-Claude Héroux 
    Christine Lafrance 
    Julie Minville 
    Roger Poulin 
    Michèle Samuel 
                                        Annie Tremblay, enseignante 
 
Sont absents :  Marie-Claude Asselin  

Julie Bouchard 
Sylvain Deschenes 
Luc de la Sablonnière 
 

 
 
 

1. Secrétariat 
 
Roger Poulin est secrétaire pour la rencontre de ce jour. 

 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 
L’ordre du jour est adopté en ajoutant le point « Projet Hanban ». 

 
 

3. Adoption du procès-verbal 
 
Le procès-verbal du 17 novembre 2009 est adopté comme soumis. 

 



 
 
 
 
 

4. Suivi du dernier procès-verbal 
 
4.1. Adresse postale dans le bottin de l’Institut 
 
Une demande doit être faite pour qu’une liste avec l’adresse des élèves soit 
envoyée à tous pour compenser le fait qu’elles ne soient pas dans le bottin. 
Les membres du comité de parents sont très déçus de l’absence des 
adresses dans le bottin de l’école. 
 
Une discussion a lieu sur les commandites et la publicité dans le bottin et il 
y a déception quant à la date d’envoi des lettres de sollicitation auprès des 
parents.  On suggèrera au responsable du dossier à la Fondation de 
devancer le processus  pour que les élèves puissent recevoir le bottin plus 
tôt. Suivi à faire lors de la prochaine rencontre par Mme Marie-Claude 
Héroux. 
 
4.2. Positionnement de l’école 

 
Différentes idées sont discutées pour faire connaître les forces de l’Institut.  
Entre autres, il est suggéré d’avoir dans le site Internet une section qui 
traite des activités organisées à l’école comme le carnaval, la visite de 
policiers, etc. et de l’implication des élèves dans différentes activités 
parallèles comme l’AQJM, Tous pour un, classe de 5e, etc. 

 
Il pourrait aussi y avoir une rubrique sur ce que l’on dit de l’école dans les 
médias : reportages, articles, etc. et une liste des personnalités publiques 
qui ont fréquenté l’école.  

 
4.3. Facturation du service de garde 

 
Il semble que la facturation détaillée soit très compliquée à mettre en place 
actuellement étant donné que la saisie de l’information est faite 
manuellement.  M. Lussier va regarder les logiciels disponibles ou la 
possibilité de développer un logiciel à l’interne afin que les parents 
puissent facilement voir le détail de leur facture du service de garde. 



 
  

 
 
4.4. École associée à l’Unesco 
 
M. Lussier nous présente les orientations de ces écoles.  Il nous parle des 
écoles du Québec qui sont déjà associées à ce regroupement avec 
documents à l’appui. 
 
L’école présentera sa candidature pour en faire partie en 2011. 
 
4.5. Site Internet  
 
Une première rencontre du comité est prévue la semaine prochaine afin de 
moderniser le site Internet de l’école. 
 
4.6. Idées pour motiver les garçons 
 
D’autres idées ont été présentées dans le cadre de cette réflexion. 
On suggère qu’il y ait un suivi quant aux parties de basketball selon la 
fréquence de celles-ci.  On note qu’à d’autres écoles il y aurait plus de 
pratiques et plus de parties et donc un niveau de jeu plus élevé. On 
mentionne la possibilité de mettre en place une équipe compétitive dès la 
4e année pour former nos meilleurs espoirs comparativement au basketball 
participatif ouvert à l’ensemble des enfants. Aucune décision ni orientation 
ne se dégage de la discussion. 

 
5. Nouvelles de la direction 
 

L’ambiance à l’école est bonne, le personnel donne son meilleur, sans 
compter son temps, soucieux de faire progresser les élèves. 
 
5.1. Service de garde  
 
Les activités offertes sont diverses, souci de qualité et présence sécurisante 
 
5.2 Inscriptions 
 Les examens d’admission auront lieu le samedi 6 avril en avant-midi. 



 M. Lussier nous informe qu’il y a 300 élèves inscrits au Pavillon 
Saint-Vallier et 136 au Pavillon Saint-Louis 
Les inscriptions vont bien. 
 
 
5.3. Conférence de M. François-Guy Thivierge   
Une conférence de M. François-Guy Thivierge a eu lieu dans les dernières 
semaines.  Celle-ci était offerte par la Fondation de l’Institut. 
 
Les enfants ont apprécié cette activité. 
 
5.4. Formation en RCR Cette formation, organisée grâce à la Fondation, sera 
offerte sous peu. 
 
 
5.5. Comité de prévention de la grippe   
 Voici les éléments sur lesquels le comité se penche : 

• Lavage des tables  
• Lavage des pupitres et des chaises des classes des deux pavillons 
• Saint-Vallier : ustensiles remis par les enseignants 
• Saint-Louis : ustensiles remis par les élèves 
• Rampes d’escalier nettoyées deux fois par jour 

 
5.6. Pédagogie 
 Progression des apprentissages en mathématique 

Enseignants se forment en science et technologie, éthique et culture 
religieuse et autres sujets 

 Semaine thématique 
Installation d’un tableau blanc interactif et organisation d’une classe à 
même le laboratoire (formation et accompagnement des enseignantes 
de Saint-Vallier) 
Projets conjoints entre différentes classes des deux pavillons : 
catapultes 
Participation à Tous pour un : sujet : la géographie 

 
 

6. Varia 
 
6.1. Calendrier scolaire 2010-2011 



Il est proposé que l’année scolaire commence le 31 août 2010 et que les 
vacances de Noël s’échelonnent du 22 décembre au 5 janvier 
inclusivement. 
 
6.2. Enseignement du Guide alimentaire canadien 
M. Lussier nous mentionne  le bien-fondé de l’enseignement autour du 
guide alimentaire fait par les enseignants de l’école. 
  
6.3. Olympiques 
Différentes activités seront organisées dans le cadre des Olympiques de 
Vancouver. Benoît Lamarche, patineur de vitesse et propriétaire d’une 
compagnie de nutrition avec sa femme, communiquera par Internet ou 
par Skype directement de Vancouver avec les élèves de l’Institut.  Il y 
aura aussi visionnement de certaines compétitions. 
 
6.4. Lunettes 
Dans le cadre d’une opération de développement international, une 
collecte de vieilles lunettes sera mise en place à l’école. Les lunettes 
seront envoyées en Haïti, au Bénin et au Mali. 
 
6.5. Suggestion photographie scolaire 
À la suite de la dernière prise de photo des élèves de l’école, il a été 
décidé de changer de fournisseur.  Il a été suggéré de voir la possibilité 
de faire faire des photos sur un matériel magnétique comme le 
proposent d’autres écoles.  
 
6.6. Hanban 
M. Lussier nous présente le projet Hanban qui consiste en l’accueil 
d’un stagiaire chinois pour une année scolaire complète.  L’objectif 
étant d’initier les élèves de l’école à la culture, aux traditions et à la 
langue parlée par le cinquième de la population mondiale.  Des contacts 
ont eu lieu avec des directeurs d’écoles qui accueillaient cette année ces 
stagiaires et la satisfaction est unanime. 
 
M. Lussier nous informe donc que dès le mois de septembre prochain 
nous aurons un ou deux stagiaires qui s’impliqueront dans différentes 
activités pédagogiques mais aussi sportives et parascolaires. 
 
6.7. Membres de la corporation de l’Institut 



Le mandat de nos deux représentants à la corporation, M. de la 
Sablonière et Mme. Laberge, se termine le 31 mars prochain. Mme 
Marchand s’informera auprès de M. de la Sablonière de son intérêt à se 
représenter au conseil d’administration de la corporation et lui 
confirmera notre appui dans la poursuite de ce mandat.  Dans le cas 
contraire, nous en reparlerons à la prochaine rencontre du comité de 
parents. 

 
7. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 16 mars 2010, à 19 h, au Pavillon 
Saint-Louis dans la classe Démocra-TIC. 


